

**Аналіз регуляторного впливу  
проекту наказу Міністерства аграрної політики  
та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту  
каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»**

**I. Визначення проблеми**

Проект наказу розроблено відповідно до статей 4 і 9 Закону України «Про географічні назви» та пункту 1, підпункту 3 пункту 4 Положення про Міністерство аграрної політики та продовольства України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 17 лютого 2021 року № 124.

Необхідність розроблення проекту акта зумовлена внесенням змін до статті 9 Закону України «Про географічні назви» відповідно до Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про географічні назви» щодо удосконалення діяльності, пов'язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв».

Положеннями цього закону передбачено, що назви географічних об'єктів України, внесені до кадастрів і реєстрів органів державної влади та органів місцевого самоврядування, а також офіційних каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв, виданих та/або оприлюднених у мережі Інтернет у межах здійснення їхніх повноважень, повинні відповідати відомостям Державного реєстру географічних назв. Наукові, науково-дослідні та інші установи, підприємства та організації, які проводять наукові (історичні, географічні, лінгвістичні та інші) дослідження географічних об'єктів, можуть у межах своєї компетенції видавати або оприлюднювати в мережі Інтернет каталоги, довідники, словники і переліки географічних назв, зміст яких погоджується спеціально уповноваженим органом виконавчої влади з питань географічних назв у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері топографо-геодезичної і картографічної діяльності.

Відповідно до підпунктів 28 і 30 пункту 4 Положення про Державну службу України з питань геодезії, картографії та кадастру, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14 січня 2015 року № 15 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 09 грудня 2021 року № 1302), Держгеокадастр здійснює координацію діяльності, пов'язаної з встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв, забезпечує створення і ведення Державного реєстру географічних назв, контролює використання та збереження географічних назв.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	–	+
Держава	+	–
Суб'єкти господарювання, у тому числі суб'єкти малого підприємництва	+	–

Проблема не може бути розв'язана за допомогою ринкових механізмів і потребує державного регулювання.

## II. Цілі державного регулювання

Основними цілями державного регулювання є:

виконання вимог Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про географічні назви» щодо удосконалення діяльності, пов'язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв»;

встановлення порядку погодження Держгеокадастром змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв, підготовлених до видання або оприлюднення в мережі Інтернет у межах своєї компетенції науковими, науково-дослідними та іншими установами, підприємствами та організаціями, що виконують наукові, науково-дослідні, історичні, топонімічні та інші дослідження географічних об'єктів;

відповідність назв географічних об'єктів України, внесених до офіційних каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв, виданих та/або оприлюднених у мережі Інтернет, відомостям Державного реєстру географічних назв.

## III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

### 1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	Відсутність регулювання не забезпечить досягнення поставленої цілі регулювання, що є неприйнятним
Альтернатива 2 Прийняття проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»	Удосконалення державної політики у сфері діяльності, пов'язаної з встановленням та унормуванням географічних назв. Встановлення порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв, підготовлених до видання або оприлюднення в мережі Інтернет у межах своєї діяльності науковими, науково-дослідними та іншими установами, підприємствами та організаціями, що виконують наукові, науково-дослідні, історичні, топонімічні та інші дослідження географічних об'єктів. Забезпечення використання унормованих назв географічних об'єктів в офіційних документах, картографічних, навчальних, довідкових та інших виданнях, засобами медіа.

Інші способи, що не передбачають розроблення та прийняття зазначеного акта, є неприйнятними, оскільки розв'язання проблеми лежить передусім у правовій площині.

## 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

## Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	Проблема не вирішується	Альтернатива є неприйнятною, оскільки не забезпечує досягнення поставленої мети
Альтернатива 2 Прийняття проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»	Виконання вимог Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про географічні назви» щодо удосконалення діяльності, пов'язаної із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв. Дозволить встановити порядок погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв	Додаткові витрати відсутні. Діяльність, пов'язана з встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв, фінансується за рахунок бюджетних коштів та інших джерел, не заборонених законодавством

## Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	Проблема не вирішується	Збільшення витрат коштів та часу на отримання відомостей про достовірні та актуальні географічні назви
Альтернатива 2 Прийняття проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»	Забезпечення прав та інтересів фізичних осіб на отримання достовірної та актуальної інформації про назви географічних об'єктів України	Додаткові витрати відсутні

## Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць	Не визначаються	Не визначаються	Не визначаються	Не визначаються	–
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	–	–	–	–	×

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	Відсутні	Відсутні
Альтернатива 2 Прийняття проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»	Отримання достовірної та актуальної інформації про назви географічних об'єктів України.	Додаткові витрати відсутні

#### IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	1	Проблема продовжує існувати, що не забезпечує досягнення поставленої мети
Альтернатива 2 Прийняття проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України України «Про затвердження Порядку	4	Проблема вирішується в повному обсязі

погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»			
Рейтинг результативності	Вигоди (підсумок)	Витрати (підсумок)	Обґрунтування відповідного місця альтернативи в рейтингу
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	Відсутні	Додаткові витрати відсутні	Проблема продовжує існувати, що не забезпечить досягнення поставленої мети
Альтернатива 2 Прийняття проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»	Забезпечення вимог Закону України «Про географічні назви» щодо встановлення правил унормування та передачі українською мовою географічних назв інших держав. Використання достовірних географічних назв	Додаткові витрати відсутні	У разі прийняття цього регуляторного акта задекларовану ціль буде досягнуто повною мірою

Рейтинг	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи / причини відмови від альтернативи	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта
Альтернатива 1 Збереження ситуації, яка існує на цей час	Така альтернатива є неприйнятною, тому що проблема не вирішується, витрачається час і кошти на отримання інформації	Відсутність регулювання проблеми
Альтернатива 2 Прийняття проекту наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв»	Дасть змогу забезпечити вимоги Закону України «Про географічні назви» щодо встановлення порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв. Сприятиме використанню достовірних назв географічних об'єктів України.	Ризик зовнішніх чинників на дію акта відсутній

## **V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми**

Для розв'язання зазначеної проблеми розроблено проект наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України «Про затвердження Порядку погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв», що дасть змогу забезпечити вимоги Закону України «Про географічні назви» щодо встановлення порядку розгляду та погодження змісту каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв, усунення виявлених невідповідностей.

## **VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати або виконувати ці вимоги**

Реалізація проекту наказу не потребуватиме додаткових бюджетних витрат і ресурсів державними органами та органами місцевого самоврядування.

Прийняття та оприлюднення проекту наказу в установленому порядку забезпечить доведення його до відома суб'єктів господарювання, на яких поширюватиметься дія акта, центральних та місцевих органів виконавчої влади і органів місцевого самоврядування.

Розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для суб'єктів малого підприємництва (Тест малого підприємництва) не проводився.

## **VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта**

Строк дії запропонованого регуляторного акта встановлюється довгостроковий або до прийняття нових нормативно-правових актів у сфері діяльності, пов'язаній із встановленням, унормуванням, обліком, реєстрацією, використанням та збереженням географічних назв.

У разі потреби до наказу вноситимуться зміни за підсумками аналізу відстеження його результативності.

Термін набрання чинності регуляторним актом – відповідно до законодавства після його офіційного оприлюднення.

## **VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта**

Розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних із дією акта, не прогнозується.

Розмір коштів, що витрачатимуться суб'єктами господарювання та/або фізичними особами, не змінюватиметься.

Дія регуляторного акта поширюватиметься на юридичних осіб, суб'єктів господарювання, що виконують наукові, науково-дослідні, історичні, топонімічні та інші дослідження географічних об'єктів та можуть видавати або оприлюднювати в мережі Інтернет каталоги, довідники, словники і переліки географічних назв.

Рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб щодо основних положень регуляторного акта – високий, оскільки повідомлення про оприлюднення проекту акта та аналіз регуляторного впливу оприлюднено на офіційному вебсайті Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру (<http://land.gov.ua>).

Прогнозними показниками результативності дії регуляторного акта є:

кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта (необмежена);

кількість погоджених Держгеокадастром каталогів, довідників, словників і переліків географічних назв, підготовлених до видання та/або оприлюднення в мережі Інтернет;

кількість пропозицій і зауважень до проекту наказу, отриманих під час громадського обговорення проекту акта.

#### **ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта**

Базове відстеження результативності дії регуляторного акта буде здійснено через 1 рік після набрання ним чинності шляхом статистичного аналізу показників.

Повторне відстеження буде виконано через два роки після набрання чинності регуляторним актом, у результаті якого відбудеться порівняння показників базового та повторного відстеження. У разі виявлення нерегульованих та проблемних питань шляхом аналізу якісних показників дії цього акта ці питання будуть врегульовані шляхом внесення відповідних змін.

Періодичне відстеження здійснюватиметься раз на три роки, починаючи з дня виконання заходів із повторного відстеження.

Кількісні та якісні значення показників результативності акта будуть порівнюватись із значеннями аналогічних показників, що встановлені під час повторного відстеження.

Відповідні відстеження будуть проводитись шляхом аналізу статистичних даних.

**В. о. Голови Державної служби  
України з питань геодезії,  
картографії та кадастру**

**Сергій ЗАВАДСЬКИЙ**

\_\_\_\_\_ 2023 р.